

ہفتہ وقف جدید

”وقف جدید“ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے نبصرہ العزیز کی وہ تحریک ہے جس کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ وہ اس تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے اپنا سب کچھ نثار کر دینے کو تیار ہیں۔ جیسا کہ ہم نے پہلے بھی لکھا ہے۔ ”وقف جدید“ کی تحریک دراصل ہمہ گیر اور بنیادی تحریک ہے۔ اس کی غرض یہ ہے کہ علاقہ دار اصلاح و ارشاد کی ایسی بنیاد قائم کی جائے کہ آخر کار یہ تمام دنیا پر مستطط ہو جائے۔ اس لحاظ سے اگرچہ آغاز میں بظاہر یہ تحریک معمولی نظر آتی ہے لیکن اپنے دور اس اعراض و مقاصد کے لحاظ سے یہ اہم ترین تحریک ہے۔ بے شک اس کا آغاز چھوٹے پیمانے پر کیا گیا ہے۔ لیکن جس طرح انسان پہلے بچہ ہوتا ہے اور بڑھتے بڑھتے جوان اور پورا انسان بن جاتا ہے اسی طرح اس تحریک کا حال ہے۔

سالی لحاظ سے بھی یہ تحریک بظاہر معمولی اور آسان ترین تحریک معلوم ہوتی ہے۔ کیونکہ صرف ۸/۱۰ آنے ماہوار دینے سے ایک احمدی اس تحریک میں شامل ہو جاتا ہے۔ لیکن اگر ہم تجزیل سے کام لیں اور اس کے پھیلاؤ کا نقشہ اپنے دل میں جائیں اور یہ خیال کریں کہ بچوں سے لے کر بوڑھوں تک آسانی سے اس میں حصہ لے سکتے ہیں۔ تو ہم دیکھ سکتے ہیں کہ جس طرح بوگد کے درخت کا بیج چھوٹا ہوتا ہے لیکن اس کا درخت پھیلاؤ میں سب سے بہتر ہے۔ بڑھ جاتا ہے اور اتنا بڑھ جاتا ہے کہ کوئی درخت اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ ہزاروں پرندے اس پر بسیرا لیتے ہیں اور سینکڑوں انسان اس کے سایہ میں آرام کر سکتے ہیں اسی طرح وقف جدید کی تحریک کا حال ہے کہ ایک دن یہ اتنا بڑا درخت بن جائے والا ہے کہ جس کا سایہ عالمگیر حیثیت رکھے گا۔ اور جس کا فیض ہر گھرانے تک پہنچے گا۔ اور ہر گوشے تک اس کی رحمتیں نزول فرمائیں گی۔

چندہ وقف جدید کا جو جائزہ الفضل میں شائع ہوا ہے اس کو دیکھ کر حیرت ہوتی ہے کہ دوستوں نے اس تحریک کو اتنی اہمیت نہیں دی جتنی کہ دینی چاہیے۔ اس اعلان میں بعض جماعتوں کے چندہ کے متعلق کوائف دئے گئے ہیں۔ ان کو دیکھ کر کوئی انسان یہ یقین نہیں کر سکتا کہ ان جماعتوں نے اس تحریک کی اہمیت کو سمجھا ہے ان جماعتوں میں سے اکثر کی طرف بہت سا چندہ بقایا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہو سکتی ہے کہ جماعت کے عہداروں نے دوستوں کو تحریک کی اہمیت کی طرف توجہ نہیں دلائی۔ یا اگر دلائی ہے تو بے دلی سے دلائی ہے ورنہ یہ نہیں سکتا کہ اتنا بقایا رہ جائے چنانچہ صرف ربوہ کی جماعت کا ہی یہ حال ہے کہ اس کی طرف ۱۰۰۰ روپیہ بقایا ہے۔ بیشک ربوہ کی جماعت کے اراکین سب جماعتوں سے زیادہ ہیں تاہم بقایا کی اتنی رقم ظاہر کرتی ہے کہ اہلی ربوہ نے بھی اس تحریک کو زیادہ اہمیت نہیں دی اور جیسا کہ کہتے ہیں چراغ تلے اندھیرے والی بات ہے۔ ہمارا خیال ہے کہ شاید دوسری چندہ کی تحریک میں کچھ غلطی ہے۔ چاہیے کہ بجائے یکمشت سال کے ۶/۱۰ روپیہ وصول کرنے کی کوشش کے ہر ماہ وعدہ کنندگان سے صرف ۸/۱۰ آنے وصول کرنے کی کوشش کی جائے۔ اس طرح یقیناً زیادہ آسانی ہوگی۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں کہ جو وہ سب یکمشت یا زیادہ دے سکتے ہوں وہ زدیں یہ طریقہ ۸/۱۰ ماہوار یا جیسے صرف ان کے لئے جو یکمشت ادائیگی کرنے سے معذور ہوں۔ اس طرح بے شک محصول کا کام بڑھ جاتا ہے لیکن جو کام کرنا ہے وہ تو کرنا چاہیے۔

جیسا کہ احباب کو معلوم ہے ہر ستمبر سے ہفتہ وقف جدید شروع ہے۔ ہفتہ منانے کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ جو کام مہینوں میں ہونا چاہیے وہ ہفتوں اور دنوں میں ہو جائے۔ اس لئے دوستوں کو چاہیے کہ اس ہفتہ کو پوری طرح کامیاب بنانے کی کوشش کریں وہ بھی جو کام چندہ جمع کرنا ہے اور وہ بھی جنہوں نے وعدے کئے ہیں۔ جماعت میں خدا تعالیٰ کے فضل سے عام فعالیت کے ساتھ ساتھ ایسے صاحب دل بھی موجود ہیں جو تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیتے ہیں اور ہمیں یقین ہے کہ ایسے احباب وقف جدید میں بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لے رہے ہیں۔ اس لئے خدا تعالیٰ کے فضل سے کام میں رکاوٹ کا شرت نہیں ہونا چاہیے۔ کیونکہ یہ تحریک بھی ہمارے اولاد العزم امام کے ہاتھوں سے چمائی ہوئی ہے۔ اس لئے اس کی کامیابی کی ہمیں سو فی صدی امید ہے یہ چلتی ہے اور ضرور چلتی ہے اور اس نئے نئے بیج سے ضرور وہ درخت اگتا اور پھیلتا ہے۔ جو اس بیج کی شکر ہر دیکھتا ہے۔ البتہ اس کی آبیاری اللہ تعالیٰ نے ہمارے سر پر رکھی ہے

ہمیں چاہیے کہ اپنی ذمہ داری کو محسوس کریں اور اپنی کوشش میں ذرا کوتاہی نہ ہونے دیں تاکہ ہماری اینٹ اس عظیم الشان عمارت میں اپنی جگہ پر لگے جو دقت جدید کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے مقدر ہو چکی ہے۔

سچی بات یہ ہے کہ یہ تحریک اللہ تعالیٰ کی طرف سے سچی اور جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

جس بات کو کہے کہ کروں گا یہ میں ضرور
ٹلنی نہیں وہ بات خدا فی یہا تو ہے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمایا تھا۔ اس وقت آپ نے جو الفاظ کہے تھے اور ان الفاظ میں جس عزم اور اللہ کی قوت تھی یقیناً یہ قوت سخی ہر کرتی ہے کہ یہ بات اللہ تعالیٰ کے لئے کہی ہے اور یہ ہرگز نہیں ٹلے گی۔ اور یقیناً اس کی بات پوری ہو کر رہے گی آئیے اس عزم و ارادہ کی قوت میں ہم اپنا بھی حصہ ڈال لیں۔ کیونکہ یہ ”سرمہ مفت نظر“ کی بات ہے۔ اس کی قیمت یہی ہے کہ ”چشم خریدار“ پر احسان رہ جائے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے خود فرمایا ہے ان اللہ یحب المحسنین۔

داخلہ تعلیم الاسلام کالج ربوہ

تعلیم الاسلام کالج ربوہ میں نئے سال کے لئے داخلہ یکم ستمبر سے شروع ہے۔ اگر ستمبر ۱۹۶۷ تک جاری رہے گا۔ انٹر میڈیٹ کلاسز میں آرٹس کے علاوہ میڈیکل گروپ اور پری انجینئرنگ گروپ کی تدریس کا عمدہ انتظام ہے۔ ڈگری کلاسز میں پنجاب یونیورسٹی کی بی۔ ایس۔ سی اور بی۔ اے کلاسز کے طلباء کو تیار کیا جاتا ہے۔ دروایاتی عمدہ نتائج بہترین تعلیم کے شاہد ہیں۔ بی۔ اے۔ بی۔ ایس۔ سی آنرز اور پاس کورسز کے لئے جدید تعلیمی اصلاحات کے مطابق داخلہ ہوگا۔

داخلہ فارم کے ساتھ ڈیڑھ نال اور کیریئر سرٹیفکیٹ دفتر میں دینا ضروری ہے۔ پراسپیکٹس اور داخلہ فارم دفتر کالج سے ایک روپیہ قیمت ادا کرنے پر مل سکتا ہے۔
(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

جامعہ نصرت ربوہ

جامعہ نصرت برائے خواتین میں فرسٹ ایئر اور ٹھنڈے ایئر کلاسز (آرٹس) کا داخلہ یکم ستمبر ۱۹۶۷ سے شروع ہے اور دس روز تک جاری رہے گا۔ داخلہ کے فارم دفتر ہا سے مل سکتے ہیں۔ تمام درخواستیں کیریئر ڈیڑھ نال سرٹیفکیٹ کے ہمراہ پہنچنی چاہئیں۔

احباب اپنی بچیوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں جامعہ نصرت میں داخل کرنا چاہئیں تاکہ وہ اسلامی ماحول میں تعلیم حاصل کر سکیں۔ کالج کی فیس اور ہوسٹل کا خرچ بھی بالکل ادھی ہے اور پنجاب کے تمام کالجوں کی نسبت بہت کم ہے۔ (پرنسپل جامعہ نصرت ربوہ)

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

انصار اللہ کا سالانہ اجتماع قریب آ رہا ہے۔ چونکہ انصار اللہ کے قیام و تعلم کے جملہ انتظامات مرکز کے ذمہ ہوتے ہیں۔ جس کے لئے روپیہ کی ضرورت ہوتی ہے یہ کام اراکین انصار اللہ کے تعاون سے ہی سہرا انجام پا سکتا ہے۔ لہذا از عمائد انصار اللہ سے گزارش ہے کہ وہ سالانہ اجتماع کا چندہ یا شرح جلد تر بھجوا کر عند اللہ مایہور ہوں تاکہ بہ وقت انتظامات ہو سکیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

(قائد انصار اللہ مگر ذمہ دار)

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امید اللہ تعالیٰ

موجودہ زمانہ سے تعلق رکھنے والے بعض مخصوص فقہی مسائل کے مطالعہ کی ضرورت

فرمودہ ۵ مئی ۱۹۲۶ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تعالیٰ بصرہ الریز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات میں جنہیں حسینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ قرآن کریم نے جو حصص بیان فرمائے ہیں یہ نسبتی لحاظ سے ہی بیان کئے گئے ہیں۔ اب تو ان میں شائق کے نظریے سے بھی ثابت کر دیا ہے کہ تمام دنیا میں باہم نسبت پائی جاتی ہے۔ اگر ان امور کو

نسبتی لحاظ سے

بیان نہ کیا جاتا۔ بجز یہ کہا جاتا کہ اتنے بیٹے ہوں یا اتنے پوتے ہوں یا اتنی خالائیں ہوں۔ یا اتنے چچے ہوں۔ تو ان میں جائداد کو یوں تقسیم کرو۔ تو قرآن کریم کے برابر کتاب تو شاید اس ایک مسئلہ کے حل کے لئے ہی نازل کرنی پڑتی ہے۔ اس لئے مسائل جب بھی بیان کئے جائیں گے۔ نسبتی رنگ میں ہی بیان ہوں گے۔ اس مسئلہ پر بھی جہاں تک قرآن کریم کا سوال ہے کوئی اعتراض نہیں پڑتا۔ صرف تاریخ اور فقہ جس پر اس کی تفصیلات کا انحصار رکھا جاتا ہے۔ اس میں عین غور کرنے کی ضرورت ہے اور

میں امید کرتا ہوں

ہماری جماعت کے نوجوان اس مسئلہ کی طرف توجہ کریں گے۔ باقی رہ خیر کا ذکر جو قرآنی آیت میں کیا گیا ہے۔ میں اس کے جوہر سے کیا کرتا ہوں میرے نزدیک اگر ان کو مد نظر رکھا جائے۔ تو اس آیت پر کوئی اعتراض نہیں پڑ سکتا۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے یہ بیان فرمایا ہے کہ ان تراث خیراً کہ اگر مرنے والا اپنے پیچھے خیر چھوڑتا ہے۔ تو الوہیۃ للوالدین والا اقربین۔ وہ اپنے والدین اور اقربا کے حق میں وصیت کر جاتے ہیں ہتاج کیا ہوں۔ کہ خیر کے معنی مال کثیر کے ہیں۔ اور جب کسی شخص کی اس قدر جائداد ہو۔ یا اس قدر مال اس کے پاس موجود ہو۔ جو اس کے نقطہ نگاہ سے مال کثیر کہلانے کا مستحق ہو۔ تو اس کا فرض ہے کہ وہ مرتے وقت اپنے والدین اور اقربا کے متعلق اس کی وصیت کر جائے۔

یہاں ایک سوال پیدا ہوتا ہے

کہ جب شریعت نے تمام رشتہ داروں کے حصص مقرر کر دیے ہیں۔ تو پھر اس کے لئے کسی اور وصیت کی کیا ضرورت ہے اس کا جواب یہ ہے۔

کہ بے شک ورنہ کے حصص اللہ تعالیٰ کی طرف سے معین ہیں۔ لیکن بسا اوقات ایسے جھگڑے پیدا ہو جاتے ہیں کہ باوجود شریعت کا حکم موجود ہونے کے تقسیم مال میں کئی قسم کی الجھنیں پیدا ہوتی شروع ہو جاتی ہیں میں سمجھتا ہوں اگر مسلمان اس قرآنی حکم پر ہمیشہ عمل کرتے چلے آتے۔ تو ان کی حالت اس حد تک نہ گئی کہ جب ان کے پرچھاگی کہ تم اپنی جائدادیں اور اپنے اموال

قرآنی تعلیم کے مطابق

تقسیم کرنا چاہتے ہو۔ یا رقم و رواج کے مطابق تو انہوں نے یہ جواب دے دیا کہ ہم رقم و رواج منظور ہے۔ قرآنی احکام کے مطابق ہم اپنے اموال کی تقسیم نہیں چاہتے اگر مسلمان ای حکم کو مد نظر رکھتے اور مرنے والے و مردوں کو یہی کہتے چلے جاتے کہ پھر ہماری جائدادوں میں شریعی احکام کے مطابق تقسیم ہوں تو مسلمانوں کو یہ سبق نسل ابید نسل یاد رہتا۔ اور

اسلامی احکام سے انکی وابستگی

قائم رہتی۔ یہی وجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس آیت کے ذریعہ یہ ہدایت دی ہے کہ گو ہم نے ہر ایک کا حصہ مقرر کر دیا ہے۔ مگر پھر بھی ضروری ہے کہ جب تم میں سے کوئی شخص مرنے لگے۔ تو وہ اپنے رشتہ داروں کو یہ کہتا جائے۔ کہ میری جائداد اسلام کے احکام کے مطابق تقسیم ہو۔ بسا اوقات انسان ایسے علاقوں میں ہوتا ہے۔ جہاں عیسائیوں کی کثرت ہوتی ہے۔ یا یہودیوں کی کثرت ہوتی ہے۔ یا اور مذاہب والوں کا غلبہ ہوتا ہے۔ اور چونکہ اسلام ایک عالمگیر مذہب ہے کسی ایک ملک یا ایک قوم تک اس کا پیغام محدود نہیں۔ اس لئے ہوسکتا ہے کہ ہزاروں ہزار مسلمان ایسے علاقوں میں ہوں جنہیں مسلمان کہہ سکتے ہیں۔ لیکن وہ غیر مذہبی رشتہ داروں کی کثرت ہو جائے۔ یا وہ علاقوں میں ہوں جہاں عیسائیوں کی کثرت ہوتی ہے۔ یا یہودیوں کی کثرت ہوتی ہے۔ یا اور مذاہب والوں کا غلبہ ہوتا ہے۔ اور وہ اسلامی احکام میں بزدلی پیدا ہو جائے۔ اور وہ اسلامی احکام

وصیت کی اہمیت

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امید اللہ تعالیٰ

پھر بعض لوگ مرض الموت میں وصیت کرتے ہیں۔ حالانکہ یہ وصیت

منظور نہیں ہوتی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے ناپسند

فرمایا ہے۔ وصیت وہی ہے جو حیات اور زندگی میں کی جائے۔ اور غیر مشتبہ

ہو پس دوستوں کو چاہیے کہ جو وصیت کے برابر چندہ دیتے ہیں اور ایسے

سینکڑوں آدمی میں وہ حساب لگا کر وصیت کر دیں۔ بعض اگر غور کریں گے

تو انہیں معلوم ہوگا کہ صرف ایک سو پیسہ زیادہ چندہ دینے سے ان کے لئے

جنت کا وعدہ ہو جاتا ہے۔ پس جس قدر ہو سکے دوستوں کو چاہیے کہ وصیت

کر دیں۔ اور میں یقین رکھتا ہوں کہ وصیت کرنے سے ایمانی ترقی ضرور

ہوتی ہے۔ جب اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ وہ اس زمین پر تیری کو دفن کریگا

تو جو شخص وصیت کرتا ہے اسے متقی بنا بھی دیتا ہے۔ (الفضل نمبر ۳۲۳)

کو نظر انداز کر دیں۔ لیکن اگر ایسی صورت نہ ہو تو ایک شخص کا تمام ماحول اسلامی ہو۔ تب بھی اللہ تعالیٰ کی ہدایت یہی ہے کہ مرنے والے کو یہ کہہ جانا چاہیے۔ کہ میرا مال اس اس طرف تقسیم کیا جائے اور اس میں حکمت یہ ہے

کہ شریعت نے پہلے حصہ کی وصیت ہر انسان کے لئے جائز رکھی ہے۔ اگر ایک شخص مرنے اور اس کی جائداد بہت زیادہ ہو۔ جسے دیکھ کر بعض لوگوں کے دلوں میں لالچ اور حرص پیدا ہو جائے۔ اور اس جائداد پر قبضہ کرنا چاہیں تو پھر بھی ہے کہ ایک شخص چھوٹے طور پر یہ کہتا شروع کر دے۔ کہ میرے حق میں مرنے والے نے پہلے حصہ کی وصیت کی تھی۔ اس لئے جائداد کا پہلے حصہ مجھے ملنا چاہیے۔ یہ اور ایسی قسم کی کئی الجھنیں ہیں جو مال کثیر کو دیکھ کر پیدا ہو جاتی ہیں۔ قادیان میں ہی اس قسم کے بعض جھگڑے پیدا ہوئے ہیں کہ ایک شخص فوت ہو گیا۔ اس کی جائداد بہت بڑی تھی اس کے اپنے بیٹے بھی موجود تھے۔ لیکن پھر بھی بعض ایسے لوگ کھڑے ہو گئے جن میں سے ایک کہتا کہ انہوں نے میرے حق میں اتنے مال کی وصیت کی تھی۔ اور وہ مرا کہتا۔ کہ انہوں نے اتنا مال مجھے دے دیا تھا۔ اگر انسان یہ کہہ جائے کہ میری جائداد

قرآن کریم کے مقرر کردہ حصص

کے مطابق میرے رشتہ داروں میں تقسیم کی جائے۔ تو اس قسم کے جھگڑے کبھی پیدا نہ ہوں۔ کیونکہ جب وہ یہ وصیت کرے گا۔ اگر اس نے کسی اور کو بھی مال دینا ہوگا تو اس کا بھی ضرور نام لے گا۔ اور جسے گا کہ مال کا اتنا حصہ میں نے خلال فلاں شخص کو دیا ہوا ہے۔ اس کے بعد جو مال باقی رہے۔ وہ میرے رشتہ داروں میں تقسیم کی جائے۔ غرض اس وصیت کا یہ فائدہ ہوگا۔ کہ اگر تو کسی کے حق میں اس نے وصیت کی ہوگی تو وصیت رب کے سامنے آجائے گی۔ اور اگر اس نے کوئی ایسی وصیت نہیں کی ہوگی۔ تو بعد میں جو شخص دعویٰ کرے گا۔ اس کا جھوٹ لوگوں پر آپ ہی کھل جائے گا۔

مال کثیر کی شرط

خدا تعالیٰ نے اس لئے رکھی ہے کہ اگر کسی شخص کے پاس دو چار سو روپیہ ہو۔ تو اس پر لوگوں کی نظر نہیں ہوتی۔ لیکن اگر کوئی جائداد چھوڑ جائے تو اسے لوگ اسے لالچ کی نظر سے دیکھنا شروع کر دیتے ہیں۔ پس میرے نزدیک اس آیات کا درثر کی آیات سے کوئی اختلاف نہیں۔ وہ آیات اپنی جگہ پر قائم ہیں۔ اور یہ آیت اپنی جگہ پر دوست ہے۔ درثر کی آیات اس لئے ہیں کہ جائداد کی تقسیم

”قادر ہے وہ بارگاہِ جو لو ما کا بناوے“

دشت جنوں کی سیر سے کوئی کب تک جی بہلاوے

ہم جس شہر سے نکلے تھے پھر اس کی یاد ستاوے

بہجر کے دن۔ فرقت کی راتیں۔ کرب و بلا کی گھڑیاں

غربت میں بے چارے تہا دل پر اتنے دھاوے

جن گلیوں کی مٹی نے محبوب کے پاؤں چومے

ان گلیوں کی چاہت پھر دن رات ہمیں تڑپاوے

عشق کے سودے میں سب سے کس کو سود زیاں کی پڑا

کون کسی کی سنتا ہے جب دل کو لگن لگ جاوے

مترل منزل کرتے ہم نے کتنا سفر کر ڈالا

منزل سامنے دیکھ رہی ہے کوئی نہ اب ستاوے

صبر و رضا دکھلانیوالے خوشیوں کے دن دیکھیں

کہہ دو اب ناہید سے جا کر غم کی گیت گاؤ

سہ ابام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام (تذکرہ ص ۶۶)

عبداللہ صاحب

مجلس اطفال لاجپور کا پہلا کامیاب سالانہ تربیتی اجتماع

پشاور اور چھ بیرونی مجالس کے اطفال کی شرکت

مورخہ ۲۸ رگت ۱۹۷۷ء کو احمدیہ مسجد سول لائن پشاور میں مجلس اطفال لاجپور کا پہلا سالانہ تربیتی اجتماع منعقد ہوا جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے کئی لحاظ سے بہت کامیاب رہا۔ اس میں مقامی اطفال کے علاوہ جو کثرت سے موجود تھے متعدد بیرونی مجالس مثلاً مہران نوشہرہ چارسدہ اسپینی پاپیاں شیخ محمدی اور رس پور سے بھی احمدی بچے اپنے اپنے مربیوں کی نگرانی میں شامل ہوئے۔ محترم قاضی محمد رفیع صاحب پرنسپل امیر اور مکرم خاں شمس الدین خاں صاحب امیر جماعت پشاور کے علاوہ مقامی جماعت کے متعدد بزرگ و عہدیداران دہریان سلسلہ بھی اول سے آخر تک اجتماع میں شریک ہوئے۔

مکرم محترم صاحبزادہ مرزا سجاد احمد صاحب نائب صدر خدام الاحمدیہ مرکز دینے اور محمد پرواز گاہ کرم ایک خاص پیغام ارسال فرمایا۔ جو مرکزی نمائندہ شیخ خورشید احمد ہتم اطفال الاحمدیہ مرکز دینے پر شکر سنا یا۔

یہ اجتماع اول سے آخر تک نہایت مفید دینی اور تربیتی امور پر مشتمل تھا۔ بچوں نے تلاوت قرآن کریم اذان۔ نقاب۔ نظموں اور دینی و دنیوی معلومات کے مقابلوں میں بڑے ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ آخر میں نمایاں کامیابی حاصل کرنے والے بچوں کو انعامات دئے گئے۔ دوپہر کے کھانے اور تیسرے پہر کی چائے کا بھی انتہائی اہتمام کیا گیا تھا۔ بچوں کا ڈسپن اور دیگر انتظامات بہر طرح اطمینان بخش تھے۔ اس کامیاب اور نہایت مفید تربیتی اجتماع کا سہرا مقامی مجلس خدام الاحمدیہ لگے ہوئے۔ جس کے کارکنوں نے ان فنکشنز اور محنت کے ساتھ اسے کامیاب بنایا۔

کہ وہ خیر نہیں تو اس پر کوئی الزام بھی نہیں آسکتا اس حکم حکمت میں نے بنیادی ہے کہ اس سے مختلف قسم کے جھگڑوں کو دور کرنا اسلام کا مقصد ہے اور اللہ تعالیٰ یہ بتاتا ہے کہ جب بھی تم سمجھو کہ تمہارے پاس اتنا دوسرا ہے کہ اس کی وجہ سے بعد میں تمہارے ذہن دورا میں جھگڑا پیدا ہو سکتا ہے تو تم مرتے وقت اس کے بارہ میر حاضر حور پر وصیت کر جایا کہ وہ وہ وصیت بہر حال قرآن کے مطابق ہوگی۔ یہ نہیں ہو سکتا کہ کوئی شخص اپنے طور پر کسی کو کچھ دیدے اور کسی کو کچھ نہ دے چونکہ

حصہ کی وصیت کا حق

جو ہر انسان کو دیا گیا ہے اس میں بعض لوگ اشتباہ پیدا کر سکتے ہیں اس سے یہ حکم دیکر اس اشتباہ کو دور کیا گیا ہے پس اس آیت کا کسی دوسری آیت سے کوئی اختلاف نہیں اور ان دونوں میں تضاد سمجھنا صرف بعیرت کی کمی کا نتیجہ ہے دنیا میں اختلاف کو حل کرنے کے دو ہی ذریعے ہیں ایک قرآن بالقرآن اور ایک قرآن بالحدیث ایک عودت تو یہ ہوتی ہے کہ قرآنی آیت کو قرآنی آیت سے ہی حل کیا جائے اور دوسری عودت یہ ہوتی ہے کہ قرآنی آیت کا حل کسی حدیث سے تلاش کیا جائے یہ آیت ایسی ہے جس کا حل کرنے کے لئے ہمیں کسی حدیث کی ضرورت نہیں دونوں آیتیں اپنی جگہ واضح ہیں اور دونوں مل کر جھگڑوں کا سدباب کرتی اور لندن کی صحیح مسنون میں بنیاد رکھتی ہیں۔ غرض وہ کامسئلہ بھی ایسا ہے جس کے متعلق ہماری جماعت کے علماء کافر سے کہ وہ ایک کتاب لکھ دیں تاکہ اس بارہ میں جو شبہات پیدا ہو سکتے ہیں وہ دور ہو جائیں۔

میسٹریج

ان کے مطابق ہوا اور ان تہا خیران الوصیۃ لوالدین والاکرہبیین کا حکم اس لئے ہے کہ اس کو نظر انداز کرنے کی وجہ سے کئی قسم کے جھگڑے پیدا ہو جاتے ہیں کیونکہ شریعت نے بی کی وصیت ہر انسان کے لئے جائز رکھی ہے اگر ایک شخص اپنا شریعہ کر دے کہ مجھے فلا شخص نے اپنی جائداد میں سے اتنا حصہ دینے کا وعدہ کیا تھا۔ اور اب یہ حصہ مجھے ہرزو ملنا چاہیے تو اس کا رد کس طرح ہو اس قسم کے

جھگڑوں کے ازالہ کی یہی صورت تھی

کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہ حکم دیا جاتا ہے کہ تم دیکھتے ہو کہ تم مال کثیر اپنے پیچھے چھوڑے ہو تو چونکہ اس قسم کے اموال پر کئی لوگوں کے ہوتے ہیں۔ اس لئے تم تفصیلاً اس بارہ میں وصیت کر جایا کرو اگر کوئی وعدہ کیا گیا ہو تو وہ اسی وصیت میں آجائے گا۔ اور اگر کوئی وعدہ نہیں ہوگا تو اس وصیت کی وجہ سے کوئی جھگڑا نہیں ہوگا۔ بلکہ سادہ مال شریعت کے احکام کے مطابق تقسیم ہوگا۔ اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے خیر کا لفظ استعمال فرمایا کہ مال و جاہ ادا کی کوئی قسمیں نہیں کی کہیں

خیر ایک نسبتی امر ہے

عزبان میں سے اگر کسی کے پاس دو تین ہزار روپے ہو تو وہ ان کے نزدیک بہت بڑا مال ہوگا۔ دریا یا طیف کے لئے دس ہزار روپے یا بیس ہزار روپے بڑا مال ہوگا پھر اگر وہ بڑے امرا کو دیکھا جائے تو وہ چالیس پچاس ہزار روپے کو مال کثیر قرار دینگے اور یہ کم سے کم دو سو بیس لاکھ روپے خیر سمجھا جائے گا اس سے کم روپے کسی شمار میں نہیں ہوگا۔ بہر حال شریعت نے صرف خیر کا لفظ استعمال کیا ہے اور خیر کے متعلق احتیاط نہ کتنا مال خیر میں شامل ہے ہم پر چھوڑ دیا ہے اگر کوئی سمجھے گا کہ اس کا مال خیر میں شامل ہے۔ تو وہ وصیت کر دے گا۔ اور اگر سمجھے گا

انٹرویو واقفین طلباء

- مندرجہ ذیل واقفین طلباء کا انٹرویو ہونا ہے اسلئے نو نومبر ۱۲ ستمبر ۱۹۷۷ء بروز سووار
- بوقت پانچ بجے صبح وکالت دیوان تحریک اجدید میں نشرین سے آئیں۔ (دوکیل الدیران)
- (۱) عبدالسیح صاحب ابن ڈاکٹر عبداللطیف صاحب مکان پور پوری گیت داد پینڈی
- (۲) عبدالرحمن صاحب
- (۳) رائے فضل حسین صاحب چیک پیس ۲۵۰۰۰ پاپے تحصیل ضلع سرگودھا۔ (دہ) محمد طیفین صاحب
- پارسل کلرک و ذریعہ آباد جکشن (۱۶) اجیب اللہ صاحب لائو موئے رابن مسیح اللہ صاحب معرفت احمدی مسجد پشاور (۱۷) رفیق احمد صاحب سید ابن ملک محمد شریف صاحب محمود آباد ضلع جہلم
- (۱۸) محمد سعید صاحب اختر ابن چوہدری برکت علی صاحب الراعی ٹیلنگ آباد موریاں چنول
- (۱۹) چوہدری عبدالرشید صاحب بلوچ محمد آؤدہ متصل چوکی ۲۲ (دو پینڈی) کینٹ
- (۲۰) محمد رشید صاحب ابن چوہدری بشیر احمد چیک ۱۵۰۰ جتوئی سرگودھا (۲۱) محمد افضل صاحب
- مشرقیہ چوہدری بشیر احمد چیک ۱۵۰۰ سرگودھا۔ (۲۲) محمد سلیم ابن نور محمد صاحب صحابی دارالصدر، غزنی لٹریچر
- (۲۳) سعید احمد صاحب ابن فضل احمد صاحب پام دیر ۵ ڈیپوسٹو ڈولہ پور

روس * اور * اسلام

رازمحترم جناب ڈاکٹر شمس الدخان صاحب

روس وہ ملک ہے جس کی حکومت اور حکومت کی بنیادیں اور بنیادیں واضح طور پر خدای تعالیٰ کی تعلیم کرنے سے انکار کر دیا ہے اور اپنے دہریہ پن کا اعلان کر رہا ہے۔

اس قوم کی لاد مذہبیت اسلام کے لئے ایک بہت بڑا خطرہ ہے۔ اگر اس قوم کو ایشیا کے لاد مذہب میں بنے والے مسلمانوں پر نصرت حاصل ہو جائے تو جو کچھ حصہ اسلام کا ایمان اور ایمانی لحاظ سے باقی ہے۔ اس کا بھی خاتمہ ہو جائے۔ گویا اسلام کے لئے موجودہ زمانہ میں اس سے بڑا خطرہ اور کوئی فتنہ نہیں ہے۔ اس بارہ میں ایک شاہد کی بصیرت افزوہ شہادت خاص طور پر قابل توجہ ہے۔

روس کے محکمہ سرائفرائف کے سابق افسر سرائف ابراہیم خلیل آغا کا بیان ہے کہ:-

”راج کل اسلام اپنی حیات کے سب سے بڑے خطرے سے گزر رہا ہے۔“ (مستقل اردو کے وقت ۲۸ نومبر ۱۹۷۷ء) یعنی اس بصر نے جو جو کار گزار یا اسلام کے خلاف روس میں دیکھے ہیں اور جو ان کے اس قوم کے اسلام کی تباہی کے ان کے اندر موجود ہیں ان کے پیش نظر وہ بھی یہ اعتراف کرتے ہیں کہ جس قدر خطرہ اسلام کی حیات کو اس وقت ہے اس سے پہلے کبھی پیدا نہیں ہوا۔

ہم اس جگہ کوئی صاحب کو اور ان کے ذریعہ روس کو حضرت مخبر صادق صلی اللہ علیہ وسلم کی آج سے قریباً چودہ سو سال پہلے کی بتلائی ہوئی پیشگوئی کی طرف توجہ دلاتے ہیں جس سے یہ معلوم ہو جائے گا کہ ایک عظیم دھبہ اور تباہی تو انہما موجود ہے جو اسلام کی اپنے فرشتوں کی افواج کے ساتھ مرد و نفرت کرنے کے لئے تیار بیٹھا ہے۔

مخبر صادق صلی اللہ علیہ وسلم کی دی ہوئی خبر کنز العمال کی جلد ۷ کے صفحہ ۱۷۴ پر یوں درج ہے:- ”مخرج فی آخر الزمان رجال یختلفون دنیا بالدين۔“

یہی آخری زمانہ میں رجال ظاہر ہوگا وہ ایک مذہبی گروہ ہوگا جو زمین پر جا بجا خروج کے گا اور وہ لوگ دنیا کے طالبوں گویں کے ساتھ فریب دیں گے یعنی انکو

اپنے دین میں داخل کرنے کے لئے بہت راہن پیش کریں گے اور ہر قسم کے آرام اور لذات دنیوی کی طبع دیا گئے اور اس عرض سے کہ کوئی ان کے دین میں داخل ہو جائے۔ بھیروں کی پستین پہن کر آئیں گے۔ ان کی زبانیں شہد سے زیادہ میٹھی ہوں گی اور ان کے بھیروں کے دل ہوں گے اور خدائے عزوجل فرمائے گا کہ کیا یہ لوگ میرے حکم پر مغرور ہو رہے ہیں کہ میں ان کو جلازمہ نہیں پکڑتا اور کیا یہ لوگ میرے بلے انکار کرنے میں دیر کی رہے ہیں۔ سینے میری کتابوں میں تحریر کرنے میں کیوں اس قدر مشغول ہیں۔ میں نے تم کھائی ہے کہ انہی میں سے اور انہی کی قوم میں سے ان پر فتنہ برپا کر دوں گا۔

اس پیشگوئی پر جو اصدق الصادقین صلی اللہ علیہ وسلم نے دی ہے۔ معمولی نظر دینے سے ہر ایک ذی فہم شخص پر کئی طور پر واضح ہو جائے گا کہ اس زمانہ میں بلکہ ایک صدی سے بھی زیادہ عرصہ سے ایسا گروہ خروج کر چکا ہے جو دنیا کے چپے چپے پر پھیل چکا ہے اور اپنی دولت اور اہلک کی کثرت اور اپنی ایجادات کی فراوانی سے اور ان کی قوت کو استعمال میں لائے ہوئے زبان کی میٹھی چھری چلاتے ہوئے توحید کے اسلامی پیغام کی جگہ تین خداؤں کی خدائی منوانے میں سر تا پا مستغرق ہیں۔

یہ گروہ تو تحریک اسلام کے لئے اڑی چوٹی کا زور لگا ہی رہا تھا کہ اس گروہ کا ایک حصہ (کمپونٹ) خدا کا ہی منکر ہو گیا۔ اور اسی گروہ کو آنکھیں دکھانے لگا۔ تب اسے احساس ہوا کہ میں اسلام پر ظلم کرتا رہا ہوں۔ لیکن یہ احساس اس وقت ہوا جبکہ خود اس کی ہستی خطرہ میں پڑ گئی۔

لیکن اب پچھانے سے کچھ نائدہ نہیں وہ کچھ ہو کر رہے گا۔ جس کے جانے کی خدانے رب العالمین نے قسم کھائی ہوئی ہے گویا انہیں میں اور انہی کی قوم میں گن پر ایک فتنہ برپا کر دوں گا۔ اس یہ فتنہ اشتراکیت ہے جس کا استخراج عیسائی اقوام سے ہوا ہے۔

پس کچھ مسلمان اور حقیقی اسلام کو کوئی خطرہ نہیں گوسنت بیانک منظر سامنے آنے کو ہے لے کاش یہ منکر خدا خدا کر مانے اور اے کاش کہ ایک یگانہ تادر خدا کی بجائے تین خداؤں کا عقیدہ رکھنے والے عبرت پکڑیں۔ اور اسلام قبول کر لیں تا وہ بچائے جائیں۔

سفر حج بیت اللہ شریف

(رازمحترم جناب شہیر احمد صاحب بی اے۔)

(قسط ۷)

(سابقہ قسط کے لئے ملاحظہ فرمائیں الفضل مورخہ ۲۷ ستمبر ۱۹۷۷ء)

پہلے طواف (طواف قدم) کی تفصیل

مطوف ہم سب کو حجر اسود کی سیدہ میں سے گیا لوگ بہرہ و انور کی طرح حجر اسود پر ٹوٹے پڑتے تھے اور اس کی حفاظت پر متعین عربی سپاہی انہیں دھکیل دھکیل کر آگے چلاتے جاتے تھے اس عاشقانہ انداز میں حجر اسود کو برس برس دینے میں محدودے چند اشخاص کامیاب ہو جاتے اور اکثر ناکام رہتے۔ انسانوں کے اس نظام خیز عروج میں عربی، عراقی، شامی، مصری، افریقی، ایرانی، ہندوستانی، پاکستانی اور خدا جانے کس کس ملک اور کون کون سی زبان بولنے والے لوگ تھے۔ لیکن سب بلا استثناء صرف ایک زبان یعنی عربی میں اپنے خدائے قدوس کے حضور میں دعائیں کر رہے تھے سبحان اللہ۔ اسلام کی عالمگیری اور عربی زبان کے امالات ہونے کا یہ کیا ایمان پرورد منظر تھا۔ ہمارے مطوف نے ہمارے احرام کا بھی جائزہ لیا اس طواف میں انہیں کھدے کو ننگا رکھا جاتا ہے جسے اصطلاحی طور پر اضطباع کہتے ہیں۔ مستورات اس حکم سے مستثنیٰ ہیں) اور یہ ہر اس طواف میں ضروری ہے جس کے بعد صفا و مرہ کے درمیان سعی کا فرض بھی ادا کرنا ہوگا ہمارے منہ حجر اسود کی طرف کھولے گئے اور دونوں ہاتھ کانوں تک اٹھانے کی ہدایت کی گئی۔ چنانچہ ہم نے ایسا ہی کیا اور مطوف نے باواز بلند کہا بسم اللہ اللہ اکبر واللہ الحمد۔ اور یہی الفاظ ہم سب نے بھی دہرائے اور ہاتھوں کو پیچھے گرا بیا۔ اور فائدہ کتبہ کو اپنے بائیں ہاتھ دھکنے ہوئے طواف شروع کر دیا۔

پہلے تین چکروں میں رمل کیا گیا۔ بقیہ چار چکر معمولی چال سے طے کئے گئے دل چھوٹے چھوٹے قدموں سے دوڑتے ہوئے کہ عورت کے ہلنے کو کہتے ہیں۔ اور یہ نقلی صواف میں نہیں کیا جاتا۔ مستورات اس حکم سے بھی مستثنیٰ ہیں) دوران طواف دل میں سو زد گزار پیرا کرنا اور ڈکڑا لہی میں مشغول رہنا ہی اس عاشقانہ عبادت کی جان ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مطلق ایک روایت ہے کہ دوران طواف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس دعا کا ورد ہوا فرمایا۔ سبحان اللہ والحمد للہ دلالہ الا اللہ واللہ اکبر ولا حول ولا قوت الا باللہ العلی العظیم۔

نیز رکن یمانی اور حجر اسود کے درمیان فاصلہ میں قرآن مجید کی یہ آیت پڑھنا بھی مسنون ہے ربنا اتنا فی الدنیا حسنة و فی الاخر حسنة و قنا عذاب النار (اے ہمارے رب ہمیں دنیا میں بھی بھلائی عطا فرما اور آخرت میں بھی بھلائی۔ اور ہمیں آگ کے عذاب سے محفوظ رکھ) رکن یمانی کے پاس سے گزرتے ہوئے اس کو دایاں ہاتھ لگانا بھی مستحب ہے لیکن اگر مجموع کی زیادتی مانع ہو تو بائیں ہاتھ لگانے گزر جانا بھی جائز ہے۔ ایسی حالت میں کہ ہم پانچ جگہ افراد ایک دوسرے کو تھامے ہوئے اکٹھے طواف کر رہے تھے نہ رکن یمانی کو ہاتھ لگایا جا سکا نہ حجر اسود کو بوسہ دیا جا سکا۔

آج کل معلوم حضرات نے ہر چکر کے لئے الگ الگ دعائیں ترتیب دے رکھی ہیں۔ چنانچہ ہمارے مطوف نے ہم سے وہی دعائیں کہلوائیں ہر چکر کی دعا رکن یمانی پر ختم کر دادی جاتی تھی۔ اور رکن یمانی سے حجر اسود تک ربنا اتنا فی الدنیا والی آیت پڑھوائی جاتی تھی۔

سات چکروں کی تمیز کے بعد ہماری نظریں مقام ابراہیم پر پڑیں۔ وہاں مصلوں کی گنجائش سے دو چاند نمازی فوج ادا کر رہے تھے۔ اور اسی قدر صف بنائے منتظر تھے۔ کہ کب کوئی مصلیٰ خالی ہو تو اس پر قبضہ کیا جائے مصلیٰ ابراہیم کا کوئی مصلیٰ حاصل کر لینا ہمارے لئے ممکن نہ تھا۔ چاروں جا مقام ابراہیم سے قریب جانب شرق دو نواخل ادا کئے اور پھر باب ملتزم کی دہلیز کو پیکر کے اس طرح دعائیں کہیں گویا بچہ اپنی ماں سے اپنی ضد منوا رہا ہو۔ اس مقام پر دعا کرنے والوں میں سے اکثر اسی حالت میں دعا کرتے ہوئے نظر آئے۔ کوئی اپنے چہرہ بیت اللہ کی دیوار سے رگڑتا کوئی سینے سے اسے لگاتا۔ کوئی دیوار سے کی طرح ہاتھ اٹھاٹھا کر اس پر گرتا اور دعا کرتا۔ ہمارے اپنے رونے کا یہ عالم تھا گویا آنکھیں پھلی جا رہی تھیں۔ سینہ ابلا پڑتا تھا۔ باب ملتزم کی دہلیز ہاتھ میں یوں محسوس ہوتی تھی گویا اللہ تعالیٰ کے عرش کے پائے کو ہاتھ پہنچ گیا ہے۔ سبحان اللہ وہ کیا ہی عجیب و غریب منظر تھا۔

(باقی پھر)

لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے ضروری اعلانات

(۱) فضل عمر جو نیر ماڈل سکول ربوہ کی عمارت کیلئے چندہ کی رقم جمع کرنے کے لئے ناظر صاحب بیت المال سے سالانہ رقم کی منظوری حاصل کی گئی ہے۔ جن لجنات کی فائض گان بونڈ وغیرہ تو اپنے وعدہ جات لکھوائی تھیں۔ باقی تمام لجنات بھی اپنے وعدے جلاز جلاز جمع کر لیں اور صوبائی انتظام بھی کریں تاکہ غنات جلاز جلاز شروع کی جاسکے۔ یہ چندہ دستورات کے لئے ہی مخصوص نہیں بلکہ جماعت کے مردوں کو بھی اس میں حصہ لینا چاہیے۔ سکول میں لڑکیوں اور لڑکوں دونوں کی تعلیم کا انتظام ہے۔ نیز لجنہ اماء اللہ کی ضروری رقمیں فیصلہ کیا تھا کہ جو مرد یا عورت ڈیڑھ صد روپیہ کی رقم ایک سال میں سکول کے لئے دیں ان کے نام غنات پر لکھوائے جائیں گے۔ (صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

(۲) صنعتی نمائش بموقعہ جلسہ سالانہ ۱۹۶۷ء لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے زیر انتظام جو نمائش لگانے کے لئے اس کے متعلق لجنہ اماء اللہ مرکزیہ نے مذکورہ ذیل فیصلہ کیا ہے اس کی روشنی میں تمام لجنات اپنے اپنے ہاں نمائش کی تیاری شروع کر دیں تاکہ اس سال بھی نہایت شاندار پیمانہ پر نمائش منعقد کی جاسکے۔

۱۔ نمائش کے اختتام سے قبل لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کی طرف سے مقرر کردہ حج تمام اشیاء کو دیکھ کر ان کے اول درجہ کا فیصلہ کرینگے۔ اور جلسہ سالانہ کے دوران میں ہی انہیں حاصل کرنے والیوں کو انعام دیے جائیں گے۔ انعام مندرجہ ذیل کا ہونا چاہئے گے

۱۔ (بنائی) Knitting پر اول اور دوئم انعام۔
 ۲۔ کروچی پر اول اور دوئم انعام۔
 ۳۔ ہاتھ کی کڑھائی پر اول اور دوئم انعام۔
 ۴۔ مشین کی کڑھائی پر اول اور دوئم انعام۔
 ۵۔ فیٹی کام پر اول اور دوئم انعام۔
 ۶۔ متفرق اشیاء پر اول اور دوئم انعام۔

۷۔ علاوہ ہاتھ سے کام بنانے کے ہر لجنہ اپنے اپنے شہر یا گاؤں کی خاص مصنوعات بھی لائیں تاکہ جلسہ سالانہ کے موقع پر باہر سے آنے والی خواتین مرکز میں ہی ہر شہر قبضہ اور گاؤں کی اشیاء خرید سکیں۔ براہ مہربانی عہدہ دار اپنی اپنی رپورٹیں بجواز وقت اس بات کا تذکرہ بھی ضرور کریں کہ وہ نمائش کے لئے کیا تیاری کر رہی ہیں۔ سیدہ تنویر الاسلام

(جنرل سیکریٹری مشجہ نمائش لجنہ اماء اللہ مرکزیہ - ربوہ)

(۳) امتحان کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے شعبہ تعلیم کے ماتحت کتاب اسلامی اصول کی فلاسفی کے باقی نصف حصہ کا امتحان ہوگا (مصنفہ حضرت اقدسہ مسیح فرور علیہ الصلوٰۃ والسلام) تمام لجنات کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ اپنی اپنی لجنہ اماء اللہ میں امتحان کی تحریک کے لئے سالانہ نمائش کے نام ارسال فرمادیں تاکہ وقت معززہ پر پورے ارسال کئے جاسکیں۔

نوٹ: جن لجنات نے پہلے نصف حصہ کا امتحان دیا ہے ان کے لئے باقی نصف حصہ کا امتحان دینا لازمی ہے۔ (سیکرٹری شعبہ تعلیم لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

(۴) چندہ سالانہ اجتماع لجنہ اماء اللہ لجنہ اماء اللہ سالانہ اجتماع منعقد ہو رہا ہے۔ چونکہ اس موقع پر لجنہ اماء اللہ کو کافی اخراجات اٹھانے پڑتے ہیں لہذا اخراجات کو مدنظر رکھتے ہوئے یہ فیصلہ کیا گیا تھا کہ ہر لجنہ سے ۸ سالانہ چندہ وصول کیا جائے۔ براہ مہربانی تمام لجنات شرح کے مطابق ہر لجنہ سے چندہ سالانہ اجتماع وصول کر کے جمع کر لیں۔ (جنرل سیکریٹری لجنہ اماء اللہ مرکزیہ)

امتحان انصار اللہ ہی سوم ۱۳۳۹ھ کو بروز جمعہ ربوہ میں اور ۲۵ کو بروز نصاب :- ۱۔ حفظ ربیع آخر پارہ تیس (مجموعہ دنا خانہ احباب کے لئے) ۲۔ ترجمہ ربیع آخر پارہ تیس (صرف تعلیم یافتہ احباب کے لئے) زعماء کرام توجہ فرمادیں۔ والسلام قائد تعلیم انصار اللہ ۲۹

نتیجہ امتحان "ہم را رسول"

زیر اہتمام شعبہ اطفال خدامہ الاحمدیہ ربوہ

نام	نمبر حوالہ	نام	نمبر حوالہ
ذیلی گیت لاپو		مجموعہ حاصل کردہ	
ظفر احمد صاحب	۳۸	شیخ مجید احمد صاحب	۳۳
لین احمد صاحب	۲۱	تخت ہزارہ	
شاہد محمود صاحب	۳۱	سید میز احمد صاحب ہمدانی	۴۵
محمود احمد صاحب	۳۶	عبد العزیز صاحب	۴۳
انور سمیع صاحب	۲۵	ملتان شہر	
لطیف احمد صاحب	۴۰	فاروق احمد صاحب نسیم	۳۹
عبدالملک صاحب	۴۰	مظفر احمد صاحب	۲۱
سید منصور صاحب دنار	۴۱	عبد القادر صاحب	۲۳
دھرم پورہ لاپو		محمد اکرم صاحب جتوہ	۳۶
احمد سلطان صاحب	۲۹	محمد رفیق خان صاحب شاہین	۳۲
اکرم یوسف صاحب	۴۰	سہیل کوڑا صاحب	۳۶
اسلم یوسف صاحب	۲۷	نصیر احمد صاحب تبسم	۴۵
راولپنڈی		بشر احمد صاحب	۳۳
شہزاد صاحب	۲۰	ربیع احمد صاحب	۳۷
ظفر محمود صاحب	۴۹	حیرا والہ	
محمد محمود صاحب	۴۱	محمد اکرم خان صاحب	۴۶
ناصر احمد صاحب	۲۶	حمید احمد صاحب	۴۱
طاہر محمد صاحب	۴۲	نصیر احمد صاحب	۴۲
خاندان اقبال صاحب	۳۱	عبد اسلام صاحب	۳۸
خالد محمود صاحب	۳۷	بشر احمد صاحب	۳۱
بارک احمد صاحب	۴۱	بارک احمد صاحب	۳۴
احمد بشیر صاحب شاہد	۳۴	ادرحمہ	
ملک محمد یوسف صاحب	۳۸	محمد احمد صاحب	۲۲
ظہور احمد صاحب	۴۱	محمد علی صاحب آزاد	۳۳
لطیف احمد صاحب	۲۱	محمد پروا صاحب	۳۳
کریم احمد صاحب	۳۷	محمد اشرف صاحب	۲۰
راشد احمد صاحب اقبال	۲۳	سکندر حیات صاحب	۲۸
نصیر احمد صاحب جغتائی	۲۰	اللہ بخش صاحب غابد	۲۱
ظہور احمد صاحب اظہر	۳۸	خطا اللہ صاحب	۳۱
سرگودھا شہر		سید بشیر حسین شاہ صاحب	۳۵
ظہور احمد صاحب	۴۲	جہلم شہر	
محمود احمد صاحب	۴۰	انور احمد صاحب ایاس	۲۸
درویش احمد صاحب	۲۳	نسیم احمد صاحب	۴۰
میر احمد صاحب چوہدری	۴۵	سیٹیٹی عطارد الحق صاحب	۴۲
نصیر احمد صاحب	۲۹	مظفر الحق صاحب	۲۰
محمد ذکریا صاحب	۳۰	اعجاز احمد صاحب	۲۵
محمد سمیع خان صاحب	۴۴	محمود احمد صاحب	۳۵
عیب احمد صاحب عمر	۴۳	عیب احمد صاحب سیٹیٹی	۳۵
منور احمد صاحب	۳۸	محمد اقبال صاحب بٹ	۲۶
محمود احمد صاحب انور	۳۱	(باقی)	

وجودہ اور اعشاری سکوں کی قیمتوں میں فرق حکومت کی طرف سے شائع کردہ چارٹ

کراچی ۱۰ ستمبر - وزارت خزانہ نے عوام کی سہولت کے لئے ایک چارٹ شائع کر کے واضح کر دیا ہے کہ موجودہ سکوں اور اعشاری سکوں کی قیمتوں میں کیا توازن ہوگا۔

چارٹ حسب ذیل ہے -

موجودہ سکے	پانی آنے	نیاسکے	موجودہ سکے	پانی آنے	نیاسکے	موجودہ سکے	پانی آنے	نیاسکے
۱	۰-۰-۱	۱	۱	۰-۰-۱	۱	۱	۰-۰-۱	۱
۲	۰-۰-۲	۱	۲	۰-۰-۲	۱	۲	۰-۰-۲	۱
۳	۰-۰-۳	۲	۳	۰-۰-۳	۲	۳	۰-۰-۳	۲
۴	۰-۰-۴	۲	۴	۰-۰-۴	۲	۴	۰-۰-۴	۲
۵	۰-۰-۵	۳	۵	۰-۰-۵	۳	۵	۰-۰-۵	۳
۶	۰-۰-۶	۳	۶	۰-۰-۶	۳	۶	۰-۰-۶	۳
۷	۰-۰-۷	۳	۷	۰-۰-۷	۳	۷	۰-۰-۷	۳
۸	۰-۰-۸	۳	۸	۰-۰-۸	۳	۸	۰-۰-۸	۳
۹	۰-۰-۹	۳	۹	۰-۰-۹	۳	۹	۰-۰-۹	۳
۱۰	۰-۰-۱۰	۳	۱۰	۰-۰-۱۰	۳	۱۰	۰-۰-۱۰	۳
۱۱	۰-۰-۱۱	۳	۱۱	۰-۰-۱۱	۳	۱۱	۰-۰-۱۱	۳
۱۲	۰-۰-۱۲	۳	۱۲	۰-۰-۱۲	۳	۱۲	۰-۰-۱۲	۳
۱۳	۰-۰-۱۳	۳	۱۳	۰-۰-۱۳	۳	۱۳	۰-۰-۱۳	۳
۱۴	۰-۰-۱۴	۳	۱۴	۰-۰-۱۴	۳	۱۴	۰-۰-۱۴	۳
۱۵	۰-۰-۱۵	۳	۱۵	۰-۰-۱۵	۳	۱۵	۰-۰-۱۵	۳
۱۶	۰-۰-۱۶	۳	۱۶	۰-۰-۱۶	۳	۱۶	۰-۰-۱۶	۳
۱۷	۰-۰-۱۷	۳	۱۷	۰-۰-۱۷	۳	۱۷	۰-۰-۱۷	۳
۱۸	۰-۰-۱۸	۳	۱۸	۰-۰-۱۸	۳	۱۸	۰-۰-۱۸	۳
۱۹	۰-۰-۱۹	۳	۱۹	۰-۰-۱۹	۳	۱۹	۰-۰-۱۹	۳
۲۰	۰-۰-۲۰	۳	۲۰	۰-۰-۲۰	۳	۲۰	۰-۰-۲۰	۳
۲۱	۰-۰-۲۱	۳	۲۱	۰-۰-۲۱	۳	۲۱	۰-۰-۲۱	۳
۲۲	۰-۰-۲۲	۳	۲۲	۰-۰-۲۲	۳	۲۲	۰-۰-۲۲	۳
۲۳	۰-۰-۲۳	۳	۲۳	۰-۰-۲۳	۳	۲۳	۰-۰-۲۳	۳
۲۴	۰-۰-۲۴	۳	۲۴	۰-۰-۲۴	۳	۲۴	۰-۰-۲۴	۳
۲۵	۰-۰-۲۵	۳	۲۵	۰-۰-۲۵	۳	۲۵	۰-۰-۲۵	۳
۲۶	۰-۰-۲۶	۳	۲۶	۰-۰-۲۶	۳	۲۶	۰-۰-۲۶	۳
۲۷	۰-۰-۲۷	۳	۲۷	۰-۰-۲۷	۳	۲۷	۰-۰-۲۷	۳
۲۸	۰-۰-۲۸	۳	۲۸	۰-۰-۲۸	۳	۲۸	۰-۰-۲۸	۳
۲۹	۰-۰-۲۹	۳	۲۹	۰-۰-۲۹	۳	۲۹	۰-۰-۲۹	۳
۳۰	۰-۰-۳۰	۳	۳۰	۰-۰-۳۰	۳	۳۰	۰-۰-۳۰	۳
۳۱	۰-۰-۳۱	۳	۳۱	۰-۰-۳۱	۳	۳۱	۰-۰-۳۱	۳
۳۲	۰-۰-۳۲	۳	۳۲	۰-۰-۳۲	۳	۳۲	۰-۰-۳۲	۳
۳۳	۰-۰-۳۳	۳	۳۳	۰-۰-۳۳	۳	۳۳	۰-۰-۳۳	۳
۳۴	۰-۰-۳۴	۳	۳۴	۰-۰-۳۴	۳	۳۴	۰-۰-۳۴	۳
۳۵	۰-۰-۳۵	۳	۳۵	۰-۰-۳۵	۳	۳۵	۰-۰-۳۵	۳
۳۶	۰-۰-۳۶	۳	۳۶	۰-۰-۳۶	۳	۳۶	۰-۰-۳۶	۳
۳۷	۰-۰-۳۷	۳	۳۷	۰-۰-۳۷	۳	۳۷	۰-۰-۳۷	۳
۳۸	۰-۰-۳۸	۳	۳۸	۰-۰-۳۸	۳	۳۸	۰-۰-۳۸	۳
۳۹	۰-۰-۳۹	۳	۳۹	۰-۰-۳۹	۳	۳۹	۰-۰-۳۹	۳
۴۰	۰-۰-۴۰	۳	۴۰	۰-۰-۴۰	۳	۴۰	۰-۰-۴۰	۳
۴۱	۰-۰-۴۱	۳	۴۱	۰-۰-۴۱	۳	۴۱	۰-۰-۴۱	۳
۴۲	۰-۰-۴۲	۳	۴۲	۰-۰-۴۲	۳	۴۲	۰-۰-۴۲	۳
۴۳	۰-۰-۴۳	۳	۴۳	۰-۰-۴۳	۳	۴۳	۰-۰-۴۳	۳
۴۴	۰-۰-۴۴	۳	۴۴	۰-۰-۴۴	۳	۴۴	۰-۰-۴۴	۳
۴۵	۰-۰-۴۵	۳	۴۵	۰-۰-۴۵	۳	۴۵	۰-۰-۴۵	۳
۴۶	۰-۰-۴۶	۳	۴۶	۰-۰-۴۶	۳	۴۶	۰-۰-۴۶	۳
۴۷	۰-۰-۴۷	۳	۴۷	۰-۰-۴۷	۳	۴۷	۰-۰-۴۷	۳
۴۸	۰-۰-۴۸	۳	۴۸	۰-۰-۴۸	۳	۴۸	۰-۰-۴۸	۳
۴۹	۰-۰-۴۹	۳	۴۹	۰-۰-۴۹	۳	۴۹	۰-۰-۴۹	۳
۵۰	۰-۰-۵۰	۳	۵۰	۰-۰-۵۰	۳	۵۰	۰-۰-۵۰	۳
۵۱	۰-۰-۵۱	۳	۵۱	۰-۰-۵۱	۳	۵۱	۰-۰-۵۱	۳
۵۲	۰-۰-۵۲	۳	۵۲	۰-۰-۵۲	۳	۵۲	۰-۰-۵۲	۳
۵۳	۰-۰-۵۳	۳	۵۳	۰-۰-۵۳	۳	۵۳	۰-۰-۵۳	۳
۵۴	۰-۰-۵۴	۳	۵۴	۰-۰-۵۴	۳	۵۴	۰-۰-۵۴	۳
۵۵	۰-۰-۵۵	۳	۵۵	۰-۰-۵۵	۳	۵۵	۰-۰-۵۵	۳
۵۶	۰-۰-۵۶	۳	۵۶	۰-۰-۵۶	۳	۵۶	۰-۰-۵۶	۳
۵۷	۰-۰-۵۷	۳	۵۷	۰-۰-۵۷	۳	۵۷	۰-۰-۵۷	۳
۵۸	۰-۰-۵۸	۳	۵۸	۰-۰-۵۸	۳	۵۸	۰-۰-۵۸	۳
۵۹	۰-۰-۵۹	۳	۵۹	۰-۰-۵۹	۳	۵۹	۰-۰-۵۹	۳
۶۰	۰-۰-۶۰	۳	۶۰	۰-۰-۶۰	۳	۶۰	۰-۰-۶۰	۳
۶۱	۰-۰-۶۱	۳	۶۱	۰-۰-۶۱	۳	۶۱	۰-۰-۶۱	۳
۶۲	۰-۰-۶۲	۳	۶۲	۰-۰-۶۲	۳	۶۲	۰-۰-۶۲	۳
۶۳	۰-۰-۶۳	۳	۶۳	۰-۰-۶۳	۳	۶۳	۰-۰-۶۳	۳
۶۴	۰-۰-۶۴	۳	۶۴	۰-۰-۶۴	۳	۶۴	۰-۰-۶۴	۳
۶۵	۰-۰-۶۵	۳	۶۵	۰-۰-۶۵	۳	۶۵	۰-۰-۶۵	۳
۶۶	۰-۰-۶۶	۳	۶۶	۰-۰-۶۶	۳	۶۶	۰-۰-۶۶	۳
۶۷	۰-۰-۶۷	۳	۶۷	۰-۰-۶۷	۳	۶۷	۰-۰-۶۷	۳
۶۸	۰-۰-۶۸	۳	۶۸	۰-۰-۶۸	۳	۶۸	۰-۰-۶۸	۳
۶۹	۰-۰-۶۹	۳	۶۹	۰-۰-۶۹	۳	۶۹	۰-۰-۶۹	۳
۷۰	۰-۰-۷۰	۳	۷۰	۰-۰-۷۰	۳	۷۰	۰-۰-۷۰	۳
۷۱	۰-۰-۷۱	۳	۷۱	۰-۰-۷۱	۳	۷۱	۰-۰-۷۱	۳
۷۲	۰-۰-۷۲	۳	۷۲	۰-۰-۷۲	۳	۷۲	۰-۰-۷۲	۳
۷۳	۰-۰-۷۳	۳	۷۳	۰-۰-۷۳	۳	۷۳	۰-۰-۷۳	۳
۷۴	۰-۰-۷۴	۳	۷۴	۰-۰-۷۴	۳	۷۴	۰-۰-۷۴	۳
۷۵	۰-۰-۷۵	۳	۷۵	۰-۰-۷۵	۳	۷۵	۰-۰-۷۵	۳
۷۶	۰-۰-۷۶	۳	۷۶	۰-۰-۷۶	۳	۷۶	۰-۰-۷۶	۳
۷۷	۰-۰-۷۷	۳	۷۷	۰-۰-۷۷	۳	۷۷	۰-۰-۷۷	۳
۷۸	۰-۰-۷۸	۳	۷۸	۰-۰-۷۸	۳	۷۸	۰-۰-۷۸	۳
۷۹	۰-۰-۷۹	۳	۷۹	۰-۰-۷۹	۳	۷۹	۰-۰-۷۹	۳
۸۰	۰-۰-۸۰	۳	۸۰	۰-۰-۸۰	۳	۸۰	۰-۰-۸۰	۳
۸۱	۰-۰-۸۱	۳	۸۱	۰-۰-۸۱	۳	۸۱	۰-۰-۸۱	۳
۸۲	۰-۰-۸۲	۳	۸۲	۰-۰-۸۲	۳	۸۲	۰-۰-۸۲	۳
۸۳	۰-۰-۸۳	۳	۸۳	۰-۰-۸۳	۳	۸۳	۰-۰-۸۳	۳
۸۴	۰-۰-۸۴	۳	۸۴	۰-۰-۸۴	۳	۸۴	۰-۰-۸۴	۳
۸۵	۰-۰-۸۵	۳	۸۵	۰-۰-۸۵	۳	۸۵	۰-۰-۸۵	۳
۸۶	۰-۰-۸۶	۳	۸۶	۰-۰-۸۶	۳	۸۶	۰-۰-۸۶	۳
۸۷	۰-۰-۸۷	۳	۸۷	۰-۰-۸۷	۳	۸۷	۰-۰-۸۷	۳
۸۸	۰-۰-۸۸	۳	۸۸	۰-۰-۸۸	۳	۸۸	۰-۰-۸۸	۳
۸۹	۰-۰-۸۹	۳	۸۹	۰-۰-۸۹	۳	۸۹	۰-۰-۸۹	۳
۹۰	۰-۰-۹۰	۳	۹۰	۰-۰-۹۰	۳	۹۰	۰-۰-۹۰	۳
۹۱	۰-۰-۹۱	۳	۹۱	۰-۰-۹۱	۳	۹۱	۰-۰-۹۱	۳
۹۲	۰-۰-۹۲	۳	۹۲	۰-۰-۹۲	۳	۹۲	۰-۰-۹۲	۳
۹۳	۰-۰-۹۳	۳	۹۳	۰-۰-۹۳	۳	۹۳	۰-۰-۹۳	۳
۹۴	۰-۰-۹۴	۳	۹۴	۰-۰-۹۴	۳	۹۴	۰-۰-۹۴	۳
۹۵	۰-۰-۹۵	۳	۹۵	۰-۰-۹۵	۳	۹۵	۰-۰-۹۵	۳
۹۶	۰-۰-۹۶	۳	۹۶	۰-۰-۹۶	۳	۹۶	۰-۰-۹۶	۳
۹۷	۰-۰-۹۷	۳	۹۷	۰-۰-۹۷	۳	۹۷	۰-۰-۹۷	۳
۹۸	۰-۰-۹۸	۳	۹۸	۰-۰-۹۸	۳	۹۸	۰-۰-۹۸	۳
۹۹	۰-۰-۹۹	۳	۹۹	۰-۰-۹۹	۳	۹۹	۰-۰-۹۹	۳
۱۰۰	۰-۰-۱۰۰	۳	۱۰۰	۰-۰-۱۰۰	۳	۱۰۰	۰-۰-۱۰۰	۳

مغربی پاکستان میں پانی کی دو بڑی ذخیرہ گاہیں سات لاکھ نہریں اور پانچ سو تیس ہزار تعمیر ہوں گے

تیس سال کے اندر دو مرحلوں میں مکمل کیا جائے گا

نہری پانی کے متعلق منصوبہ کی تفصیلات

لاہور ۱۰ ستمبر - متبر معلوم ہوا ہے کہ نہری پانی کے متعلق پاکستان اور ہندوستان کے سمجھوتے کے تحت (جن پر ۱۹ ستمبر کو کراچی میں دستخط ہوئے گئے) پاکستان میں پانی کے متبادل انتظامات کی غرض سے پانی ذخیرہ کرنے کے لئے دو بڑے بند تعمیر کرنے کے ساتھ ساتھ نہریں کھودنے، پانچ سو تیس ہزار نہریں بنانے، ٹیوب ویل لگانے اور نکاس کا ایک نظام قائم کرنے کے منصوبے بھی شامل ہیں۔

قائم کی جائے گا۔ جو ابتدا میں تین لاکھ چالیس ہزار ایکڑ واٹ بجلی تیار کر کے گا۔ یہ صلاحیت درمیان کے بجلی گھر کے منصوبے کے مقابلے میں دگنی سے زیادہ ہے اس منصوبے کے تحت اس سے زیادہ پانی ذخیرہ کرنے اور بجلی پیدا کرنے کی گنجائش نکالی جاسکتی ہے۔ مگر ابتدا میں اس کا اثر عمل صرف اوپر بیان کئے ہوئے اعداد تک محدود ہو گا چنانچہ حکومت پاکستان یہ منصوبہ تیار کر رہی ہے کہ بند کی بلندی میں پچاس فٹ کا اضافہ کر دیا جائے جس کے بعد پانی ذخیرہ کرنے کی گنجائش تراسی لاکھ ایکڑ واٹ اور بجلی پیدا کرنے کی صلاحیت دس لاکھ کیلو واٹ تک پہنچ جائے گی۔

منگلہ بند

دو میں سے ایک بند دریائے ہلم پر چلم شہر سے بیس میل دور منگلہ کے گاؤں کے قریب تعمیر کیا جائے گا۔ اس کی زیادہ سے زیادہ بلندی تین سو تیس فٹ اور اس کے بالائی حصہ کی لمبائی دو سو فٹ ہوگی۔ بڑے بند کے علاوہ ذخیرہ گاہ کے جنوبی کنارے سے خالی جگہ بند کرنے کے لئے چار چھوٹے بند بھی بنائے جائیں گے۔ جن کی بلندی تیس سے دو سو فٹ تک فٹ تک اور مجموعی لمبائی پانچ میل کے قریب ہوگی۔ تکبیل کے بعد منگلہ بند کا شمار دنیا کے ان سب سے بڑے بندوں میں ہوگا جس کی بنیادیں مئی بھری ہوگی اس بند کی بنیادیں آٹھ کر ڈھکھب گز سے زیادہ مٹی ڈالی جائے گی۔ بند کی تعمیر سے جو بجلی بنے گی وہ چھبیس میل لمبی ہوگی۔ اور اس میں چوں لاکھ ایکڑ واٹ پانی کی گنجائش ہوگی۔

پانی ذخیرہ کرنے کے علاوہ منگلہ بند کے منصوبے کے تحت پن بجلی کا ایک کارخانہ بھی

۱	۱۲-۱	۸۸	۱۵-۱	۹۲
۲	۱۲-۲	۸۹	۱۵-۲	۹۵
۳	۱۲-۳	۸۹	۱۵-۳	۹۵
۴	۱۲-۴	۹۰	۱۵-۴	۹۶
۵	۱۲-۵	۹۰	۱۵-۵	۹۶
۶	۱۲-۶	۹۱	۱۵-۶	۹۶
۷	۱۲-۷	۹۱	۱۵-۷	۹۶
۸	۱۲-۸	۹۲	۱۵-۸	۹۸
۹	۱۲-۹	۹۲	۱۵-۹	۹۸
۱۰	۱۲-۱۰	۹۳	۱۵-۱۰	۹۹
۱۱	۱۲-۱۱	۹۳	۱۵-۱۱	۹۹
۱۲	۱۲-۱۲	۹۴	۱۵-۱۲	۱۰۰

لنگ ۱-۲

مکمل اور قیمت دار نظریہ مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا اور قیمت مکمل کو رس ۱۹ اور پے ۱۰ دوا خاندان خشتیاق

ربوہ کے عظیم الشان جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم میں علماء سلسلہ کی ایمان افروز تقریر

بقیہ صفحہ اول

دنیا کی کامیابیات پروردگار کی طرف سے دی گئی ہیں اور کس طرح آپ کی توفیق توحیدی کے طفیل اس آخری زمانے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بخت ظہور میں آئی اور پھر حضرت ائمه صلح الموعود ایدہ اللہ ابودود کے ہاتھوں دنیا میں اسلام بھر غالب آ رہا ہے۔

آخر میں مکرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب سلمہ شریف نے ایک نہایت پر معارف تقریر ارشاد فرمائی۔ آپ کی تقریر کا موضوع تھا "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مقام حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نگاہ میں" آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پر معارف تقریر اور ان کی روشنی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے انتہائی ارفع و عظیم مقام اور جنم و اور ان سے بالاتر شان کو واضح کرتے ہوئے ثابت کیا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود سر پرستی اختیار تھا۔ آپ کے شائق و پیوستے ہی ہوتے اور بعد میں بھی اور ہمیشہ ہوتے چلے جائیں گے لیکن جو نسبت غلام کو اللہ سے اور کوشا کو صاحب کو رتبہ سے نہ کسی اور کو حاصل نہیں ہو سکتی۔ یہی وجہ ہے کہ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام شان اور آپ کے تمام مقامات کو واضح کیا۔ آپ کے مقام دینی تقدس آپ کے مقام محمود اور مسیبت اور فضیلہ کی تشریح فرمائی اور آپ کا جامع جمیع کمالات ہونا اور حد درجہ کا ہمدرد اور شجور الہی نوع انسان ہونا نیز آپ کا مقام حتم نبوت دنیا کے سامنے اس قدر مسطور کن انداز میں پیش فرمایا کہ جس کی اور کوئی مثال موجود نہیں ہے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی لحاظ سے دینی حیات کا بھی ثبوت دیا۔

اعلان و لاوت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے میرے بھائی گلزار احمد صاحب کو نسرند عطا فرمایا ہے۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و امانی لبی عمر عطا فرمائے اور خادم دین بنائے۔ آمین +

(عبدالرشید خالد پنڈی چری ضلع لاٹویور)

اعانت الفضل

- ۱۔ محکم کیپٹن محمد حسین صاحب ہیڈ ماسٹر سے احباب جماعت کی خدمت میں السلام علیکم عرض کرتے ہیں۔ ان کی دونوں بہنیں ۲۲ اگست کو ربوہ سے روانہ ہو کر ۲۳ اگست کو ان کے پاس بخیریت پہنچ گئیں۔ آپ احباب جماعت کا شکریہ ادا کرتے ہیں جنہوں نے کہ اس ضمن میں دعائیں کیں۔ اس خوشی کے موقع پر محترم کیپٹن صاحب نے فضل کو مبلغ ایک پانچ روپے بطور اعانت بذریعہ پوسٹل آرڈر بھیجا احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کی دینی و دنیاوی ترقیات کے لئے دعا فرمادیں۔
- ۲۔ محکم ایم طاہر صاحب نے اسال ایم۔ بی۔ بی۔ ایس کا امتحان دینا ہے احباب جماعت مذاہب کامیابی کے لئے دعا کریں۔ (نوٹ) محکم ایم۔ طاہر صاحب نے مبلغ ۱۰۰/- روپے بطور اعانت افضل ارسال کئے ہیں

درخواست دعا

میرا بڑا کزنیز ڈاکٹر مرزا امین بیگ سلمہ ایم۔ بی۔ بی۔ ایس ڈاکٹری کی اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے لندن جا رہا ہے۔ وہ ۶ ستمبر ۱۹۶۷ بروز منگل صبح اپنے بچے بزرگ برائے جہاز کراچی سے لاہور ہوا ہے۔ حضرت اقدس برادرگان سلمہ و احباب و درویشان نادان سب کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم طرح اس کا حافظہ و نامہ و تجربہ و فاضل منزل مقصود پہنچے اور اس کا دماغ جانا اور تعلیم کی خیر و برکت کا باعث ہو۔ آمین یا رب العالمین۔

غزنیہ کا پڑا بھائی بنوورد اسرار مرزا بیگ جو پہلے ہی انگلینڈ میں موجود ہے۔ افضل غلامند کریم رب بالکل تندرست ہے۔ میں تمام دعاؤں براہوں اور احباب اور ہمدردان کا دل سے شکر گزار ہوں کہ اللہ تعالیٰ سب کو اپنی جناب سے بہتر سے بہتر اجر عطا فرمائے۔ آمین

مرزا اعظم بیگ عقی اللہ غنہ (آخر نگر خانہ)

میںجو افضل

حضور

معدہ اور جگر کیلئے بہترین ٹائیک گولیاں جن میں نمونہ (خبر اللہ) کیساتھ معدہ اور جگر کیلئے تندرستی اور ویرشال کی گولیاں انکی استعمال سے ضعف معدہ اور ضعف جگر سے پیدا ہونے والی تمام بیماریاں دور ہوجاتی ہیں نظام ہضم کی اصلاح ہو کر بھوک خوب لگتی ہے خون صالح پیدا ہوتا ہے اور پیرہ کا رنگ نکھر آتا ہے۔ قیمت فی پیشی دو روپے علاوہ اخراجات الیکٹریکلنگ تیس لاکھ

نور شید یونانی دوا خانہ گول بازار روہی

قرص نور

قابل شک صحت اور وقت

جملہ شکایات کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو۔ ضعف دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن کمزوری مثلاً عام جسمانی کمزوری اور پیرہ کی زردی کا زود اثر اور مستقل علاج۔ قیمت محل کو رس چار روپے پندرہ روپے مفتوں پر

ناصر دوا خانہ

نور شید یونانی دوا خانہ گول بازار روہی

آخر میں صاحب ہمدرد مکرم بیان غلام محمد صاحب اختر نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام حرمت لطائف پر روشنی ڈالی۔ اور اس ضمن میں واضح کیا کہ اس حرمت کا ہمیں دنیا میں جاننا و ساری ہے۔ آپ نے اس امر پر بھی روشنی ڈالی کہ اللہ تعالیٰ نے صلح موعود کو بھی رحمت کا نشان قرار دیا ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد جلسہ دعا پر اتمام پذیر ہوا۔

دوران جلسہ میں مکرم پیر پیری شیر احمد صاحب نائب دیکل المال نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان اقدس میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی نظم سے

عزودی اعلان

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ بعض دیوبندوں کی بناء پر کتاب حیات بقا پوری حصہ پنجم مصنفہ مولیٰ محمد ابو اہم صاحب بقا پوری کی اشاعت و فروخت کو بند کر دیا گیا ہے۔ (ناظر امور عامہ)

الفضل عین اشتہار دے کر اپنی تجماعت کو متوجہ فرمائیے!

درخواست دعا

میرے ماموں محکم قریشی محمد حسین صاحب بنوری جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابہ ہیں سے میں ان دونوں بندوں پر بیخوابی کی وجہ سے بیمار ہیں۔ دوسرا پریشان ہونا ہے احباب جماعت کامل تشریحات کے لئے دعا فرمادیں (سید بشیر احمد محلہ دارالرحمت ربوہ)

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲

خدا تعالیٰ کی طرف سے

مسلمانوں پر

اشاعت اسلام کی فریضت

مفت

عبداللہ الہ حین سکند آباد دکن

اصلی معیار اور اعلیٰ کوالٹی خوبصورت پیکنگ و لائٹی بولٹ پالش کا نمونہ اپنے شہر کے کانڈار سے طلب فرمائیے!

سٹینوسٹیکل بولٹ پالش